

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

БАРНАУЛ

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

Встреча с делегатом съезда

Репортаж по вашей просьбе



В Центральном райкоме КПСС состоялась встреча инцидентов районного социалистического соревнования с делегатом XXVII съезда КПСС водителем трамвая Ниной Ивановой Кузнецовой. В деловой беседе речь шла о взятых обязательствах по достойной встрече XXVII съезда КПСС, о резервах в выполнении этих обязательств. Были сказаны теплые слова панаметии делегату.

На снимке: делегат XXVII съезда КПСС Н. И. Кузнецова (в центре) и участники встречи: М. И. Загитинцев — бригадир объединения «Крайтелефиздаттехника»; С. Г. Данилов — оператор автоматической линии спичечной фабрики; С. В. Прокудин — звеньевой спичечной фабрики; С. В. Михайлова — долярка совхоза «Барнаульский», член клуба «4.000».

Фото А. Каспишина.

День открытого письма

ОБЪЕДИНИВ УСИЛИЯ

Под Барнаулом много пригородных поселков. И у каждого свои заботы, нужды, проблемы. Одни из них — Научный городок, который вместе с населенными пунктами Гоньба, Казенная Займица и Березовка объединен в Научногородокский поселковый Совет.

Дом ученых был переполнен. Еще бы — проходили дни открытого письма, о которых давно знали и потому готовились заранее. Причем, готовились не только жители посёлка, заставшие в общей сложности свыше пятидесяти письменных и устных вопросов, но и гости — представители Советской власти, партийные и хозяйственные работники.

Все письма были заранее проанализированы, выделены главные направления просьб и пожеланий трудающихся.

Одна из самых острых проблем в пригороде — состояние дорог как магистральных, так и внутри населенных пунктов. Теперь жители знают, что за ремонт трассы от Барнаула до Научного городка отвечает ДРСУ-4. Выделены средства в сумме 80 тысяч рублей, которые должны быть освоены в третьем и четвертом кварталах. А в авусте щебеночная дорога по ул. Октябрьская в селе Гоньба будет покрыта нефтебитумом.

Не менее важный вопрос — строительство. Здесь первоочередными таковы: выполнение проектно-сметной документации на возведение здания школы в селе Гоньба, отведен участок, работы планируются начать в 1987 году. Нынче в Научном городке будет сдан жилой дом, а в следующем году — плавательный комбинат. Здесь руководителям учреждений городка следует усилить контроль и помочь подрядчику — Барнаульской МПМК-2 объединения Алтайгросельстрой.

Горисполком взял на контроль вопросы продажи в селе Гоньба молока и молочных продуктов, регулярности движения автобуса по маршруту № 105 и увеличения количества рейсов. Некоторые пожелания трудающихся будут решаться после дополнительного исследования. Так, амбулатория Научного городка не закреп-

ленена за городской поликлиникой для обслуживания местных узких специалистами. Примет горисполком меры, чтобы магазин коопторга обеспечивал население овощами.

В ходе вопросов и ответов выяснилось, что многие проблемы можно решить на месте. Так, ЖКХ обязано лучше организовывать ремонтные работы в жилых помещениях. ОПХ им. Докучаева и посоветовали ослабить работу облицевочных в зимнее время. Да и благоустройство всех поселков Совета должны заниматься АНИИЗИС, АНИПТИК и ОПХ им. Докучаева.

Сетовали собирающиеся на недостаточную телефонную связь в селах Гоньба и Казенная Займица, ведь мощность АТС всего 300 номеров. Оказалось, что необходимо на месте отыскать помещение площадью 150 квадратных метров, тогда городская АТС поможет с оборудованием. В апреле нынешнего года будут закончены работы по установке усиленителей приема телепередач. Однако для нормальной работы телеприемников в поселках руководители организаций должны рассмотреть вопрос об установке ретранслятора. Выяснилось также, что количество желающих для строительства кооперативного жилого дома окажется достаточным, а головной институт получит согласие ВАСХНИЛ и договорится с подрядчиком, то районсполком окажет помощь в решении этого вопроса.

В общем получился обстоятельный разговор практически по всем жизненно важным вопросам. Теперь необходимо, объединив усилия, сделать так, чтобы разговор вылился в конкретные дела, способствовал решению многих упомянутых проблем.

Несколько важных вопросов предстоит решить. Исполнительный комитет по вопросам сельского хозяйства и животноводства, а также горисполком, председатель горисполкома В. Т. Гладков. Всегда днем открытого письма первый секретарь Барнаульского горкома КПСС А. И. Шульгин.

А. ПАХОМОВ.

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОРА НАВОДИТЬ ПОРЯДОК

Центральный районный комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1980 года «О порядке рассмотрения предложений и жалоб граждан» на Барнаульской стеклопарной базе. Проверка показала, что работа эта ведется неудовлетворительно, материально-техническое оборудование не соответствует нормам, но на деле такой контроль себя оправдал. А вообще-то мы, эксплуатационники, мечтаем вместе с новоселами, чтобы дома

руководство базы? Комитет отметил, что делопроизводство поступивших жалоб и заявлений организовано неудовлетворительно, материалы проверок по большинству из них отсутствуют.

Выборочная проверкой отдельных писем о заявлении установлено, что срок их рассмотрения и разрешения не выдерживаются, ответы заявителям не даются.

Руководство базы не уделяет должного внимания своему ремонту и надлежащему санитарно-техническому содержанию помещений приемных пунктов. В этом плане требуется помощь управления торговли.

За неудовлетворительную работу директору стеклопарной базы Г. В. Воронину комитет объявил строгий выговор и обязал его устранить вскрытые недостатки.

Товары и услуги: комплексный подход

ДАВАЙТЕ УЧИТЬСЯ ТОРГОВАТЬ

Прошло недолгое время, и пополнило по городу службы от «свежевыденных» людей, что сокращение продажи спиртного ударил по государственному бюджету, что и зарплату уже где-то будто бы задержали. «Что увидеться, денег-то в банке нет», — скромно пожакивал головой иной переносчик слухов. А потому, мол, все меры борьбы с пьянством — временные. Ну, хоть беги в магазин к 14-00 и выручай наушную беду торговли! Не буду сейчас доказывать всю вздорность таких разговоров — все уже и сами убедились в этом.

Речь о другом. Мне кажется, что мы просто привыкли государственный бюджет пополнять самым легким способом. Куда проще — сунуть бутылку через прилавок, и все довольны, а главное, не хлопотно. Сложнее заготовить, умело сохранить и предложить покупателю другие товары. Но что ни возьмешь, у нас то и дело возникают перебои. Всегда ли они объясняются действительной нехваткой продукта, или дело чаще всего в неразворотливости, непредусмотрительности торговли, ее нежелании перестраивать свою работу? Скорее, последнее. Понятно, что сложности с мясом, с маслом, но разве мы не видим, что в результате мер, предпринятых в ходе выполнения Продовольственной программы, положение уже улучшается? Не редкость на прилавках птицы, бывает в продаже масло.

На рынке сотня частников сидят со своими овощами и фруктами, редиски, лук, морковку водой обрызгивают — «товар лицом кажутся». А государственная торговля

представлена одним или двумя продавцами, в них икона — и зачастую именно того, кто только нет! Разве только возможность купить нужное без изнурительного стояния в очереди. Но неужели нельзя поставить к этим ящикам еще пять-шесть продавцов, — сколько нужно, чтобы свежими продать товар и без очереди?

Как только мы научимся хорошо торговать, никаких проблем с нашим бюджетом не будет. Сколько денег везут жители нашего края за пределы! Потому что у нас купят что-то — проблема.

Можно наблюдать порой и обратную картину: отпускают продавцы мешками и сахар, и муку, и крупу. Но разве отменены нормы отпуска продуктов в одни руки? Или торговля сама занимается скандалами?

А чем объяснить перебои с растительным маслом, сахаром — и зачастую именно тогда, когда люди готовят на зиму икру овощную, салаты, варенья и компоты? Да ведь и не во всех магазинах исчезают — вот и мечутся покупатели из одного конца города в другой. Почему не готовится торговля к этому сезонному скачку спроса?

Можно наблюдать порой и обратную картину: отпускают продавцы мешками и сахар, и муку, и крупу. Но разве отменены нормы отпуска продуктов в одни руки? Или торговля сама занимается скандалами?

Или взять наши знаменитые очереди. Знакомая всем осени картина: у магазина на стойке ящики с помидорами, виноградом, мешки с луком — и одни продавец берется с огромной очередью?

А в отделах пустого в это время магазина — еще полдюжины продавцов. Сидят, скучают, прошлогодние консервы сторожат. Овощи же в это время на жаре да солнце быстро теряют товарный вид, на глазах портятся.

На рынке сотня частников сидят со своими овощами и фруктами, редиски, лук, морковку водой обрызгивают — «товар лицом кажутся». А государственная торговля

НЕДОДЕЛКИ ПО ГАРАНТИИ

Кирилл и Анна Васильевна Луцева. Тех новоселов, кто в рабочий день был занят, обслужили в субботу и воскресенье.

— Заселение новых домов в присутствии строителей прошло впервые, — рассказал главный инженер производственного жилищно-эксплуатационного треста Индустриального района Маргарита Константиновна Фаныгина, — хотя и прежде мы на заселениях штабы по жилищному строительству объединения ставили вопрос о качестве входного жилья, о необходимости тесных контактов эксплуатационников и строителей. Ведь, как правило, после ввода дома и составления гарантийного письма по устранению недоделок бригады управления жилищно-эксплуатационного треста Барнаулстрой не спешили браться за дело.

Теперь удалось добиться не просто присутствия строителей на новоселье, а их личного контакта с самими квартросъемщиками, от которых и получают объективную оценку своего труда. Особенно активно подключились строители СУ-42. Совместно было составлено заявление на устранение недоделок бригады управления жилищно-эксплуатационного треста Барнаулстрой.

А «больные» дома тем,

заявле вводились добрыми ми, без недоделок. Но пока только мечтаем...

В квартале 1062 и в этом тресте мы побывали не случайно. Ведь именно в Индустриальном, самом молодом городе районе, более всего новоселов. Полностью в прошлом году были заселены дома по адресам: Попова, 38, Панфиловцев, 6 и 18, по шесть блок-секций в домах по улице Панфиловцев, 14 и 20. Но едва пришли эти дома в жилищно-эксплуатационное управление, как сразу завели на каждый «историю болезни».

А «больные» дома тем, что некачественно выполнены межпанельные швы, кое-где протекает кровля. Это уже из внутренних недоделок, которые устраняются сейчас в янвире. Из-за того, что соседний строящийся седьмой подъезд оказался длительное время без тепла (только 3 февраля подключили отопительную систему), во многих квартирах отсырили обои. Новосел из квартиры № 145 О. Н. Лыдин:

— А « больны » дома тем, что некачественно выполнены межпанельные швы, кое-где протекает кровля. Это уже из внутренних недоделок, которые устраняются сейчас в янвире. Из-за того, что соседний строящийся седьмой подъезд оказался длительное время без тепла (только 3 февраля подключили отопительную систему), во многих квартирах отсырили обои. Новосел из квартиры № 145 О. Н. Лыдин:

— Я ловел планировкой квартиры. Но в результате замены сантехники в квартире сырьо, недоработок в квартире сырьо, холода. Только начинают просыхать обои...

Когда я вспомнил о том,

что исполнком Барнаульского

города Совета народных

депутатов 11 сентября 1985

года принял решение «О ме-

риях по улучшению качества

строительства жилья и объ-

ектов культурно-бытового

назначения в объединении

Барнаулстрой». В нем отме-

чено, что за последнее време-

я в объединении унифици-

рованы конструкции новой серии жилых домов, повысились степень готовности микрорайонов. Но долгожданный результат еще нет.

Что думают на этот счет сами строители? Мастер СУ-42 Анатолий Иванович Даухин говорит:

— Одна из причин низкого качества жилья — неритмичный его ввод по кварталам. Большая часть, как правило, сдается в четвертом квартале, в декабре. Эти дома строятся в напряженном темпе, в спешке, что приводит к значительным недоделкам.

Как ни странно, но менять споживавшую практику строители не собираются. Так, в Индустриальном районе только в марте ожидаются сдачу двух блок-секций, а остальное — опять же к концу года.

Не будем упрощать проблему. Строители справедливо считают, что как хороший костюм из плохой ткани не сошьешь, так и добрые дома не построишь из дефектных материалов. Взять кровлю — она «не идет» зачастую из-за непрочности своей конструкции. Части упаковки в адрес снабженцев непрерывным потоком идут несоответствующими ГОСТу кирпич, песок, щебень, известка, краска, плитка. Что предпринимается? Главтэстстрой по повышению эффективности качества работы своих подразделений, улучшению снабжения? Это хотят знать и строители, и новоселы.

О. СЕРИКОВА, корр. «Алтайской правды»

Имя на доске Почета

КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ

Истекший год для швеи Надежды Крыловой был своего рода юбилейным: исполнилось десять лет, как она после окончания школы пришла в производственное швейное объединение «Авангард». Выбор Надежды был сделан основательно и, как оказалось, безошибочно: понравилась работа и особенно коллектив — чуккий и внимательный. Шефом — наставником Надежды была передовая, уважаемая работница Валентина Владимировна Онучкина, которую недавно тепло проводили на заслуженный отпуск. Это она помогла бывшей школьнице познать красоту вышивки профессии, научила ее мастерству. И буквально через два месяца ее зачислили в бригаду Клавдии Алексеевны Мамайкиной. На пошив шерстяных пальто для дошкольников Надя вскоре ни в чем не уступала швейям с большим стажем.

А сейчас Надежда вот уже три года, как сама возглавляет бригаду, которая на месяц раньше срока выполнила пятилетнее задание.

— Бригада Крыловой, — говорит мастер В. В. Широкова, — одна из лучших на предприятии. За смену она выдает 40—50 сверхплановых изделий, притом высокого качества, и действительно, школьная фор-

ма для девочек не задерживается на полках магазинов. Ее все время совершенствуют, улучшают. Этому, конечно, способствует доброжелательная и в то же время требовательная

и заботливая администрация.

На снимке: швея Н. М. Крылова.

Фото А. Каспишина.

Проблема

БЕДЫ ШКОЛЬНОГО ОБЕДА

Закончен рабочий день. Бригада поваров школы № 89 расходитесь, чтобы завтра вновь прийти скопом на кулина

